A 217

ANFRAGE

der Fraktion BUNDNIS 90 / DIE GRUNEN

vom 23.Marz 2020

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Kreistagsbiiro

im Hause

Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss

Schulsozialarbeit an Grundschulen

Sehr geehrte Damen und Herren,

zur weiteren Diskussion beziglich der Weiterentwicklung der Schulsozialarbeit an Schulen sind Infor-
mationen zum aktuellen Sachstand unerlésslich.

Wir fragen dazu:
1. An welchen Grundschulen im Kreisgebiet ist Schulsozialarbeit implementiert?
2. Inwiefern orientieren sich die Personalstellen an der Zahl der Schilerinnen und Schiiler?

3. Welche inhaltlichen Konzepte liegen der Arbeit zugrunde? Wo liegen inhaltlich die Unterschie-
de? Wo gibt es welche Rahmenvorgaben?

4. Was sind die haufigsten Betatigungsfelder?

5. Wird die Schuisozialarbeit an den Grundschulen evaluiert?

6. Wie werden die einzelnen Stellen finanziert?

7. Welche Trégef sind beauftragt?
Mit der Bitte um Beantwortung innerhalb der Frist von vier Wochen nach §22 der GO.
Far lhre Muhe danken wir.
Mit freundlichen GrufRRen

Dr. Klaus- Uwe Gerhardt
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Schulsozialarbeit an Schulen
Ihre Anfrage vom 23.03.2020

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage beziglich Schulsozialarbeit an Schulen wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
An welchen Grundschulen im Kreisgebiet ist Schulsozialarbeit implementiert?

Antwort 1:

An allen Grundschulen in Dietzenbach und in Neu-Isenburg sowie an der Gartenstadtschule, der
Munchhausenschule, und der Freiherr-vom-Stein-Schule im Rodgau ist Schulsozialarbeit
implementiert. Im Rahmen der ,begabungsgerechten Schule* wurden an der Goetheschule und
der Geschwister Scholl Schule in Miihlheim sowie an der Waldschule und der Sonnentauschule in
Obertshausen Schulsozialarbeit etabliert. ’

Frage 2:
Inwiefern orientieren sich die Personalstellen an der Zahl der Schulerinnen und Schler?

Antwort 2:
Die Personalstellen orientieren sich nicht an der Zahl der Schiilerinnen und Schler.

Frage 3:
Welche inhaltlichen Konzepte liegen der Arbeit zugrunde? Wo liegen inhaltlich die Unterschiede?
Wo gibt es welche Rahmenvorgaben? :
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Antwort 3:

Die inhaltlichen Konzepte liegen, da der Kreis bislang keinen Auftrag fir die Jugendsozialarbeit an
Schulen bzgl. Grundschulen hat, bei der jeweiligen Kommune. Mit Ausnahme der Grundschulen in
Obertshausen und Muhlheim, welche durch Mitarbeiter des Kreises betreut werden. Hier gibt es
ein Konzept vom Fachdienst Schule.

Frage 4:
Was sind die haufigsten Betatigungsfelder?

Antwort 4:
siehe Antwort zu 3.

Frage 5:
Wird die Schulsozialarbeit an den Grundschulen evaluiert?

Antwort 5.)
sie.he Antwort zu 3.

Frage 6:
Wie werden die einzelnen Stellen finanziert?

Antwort 6: :

Die VZA in Dietzenbach werden zur Halfte vom Kreis Offenbach kofinanziert.

Die Stellen in Obertshausen und Miihlheim werden zu 100 % finanziert. Die Finanzierung erfolgt in
beiden Fallen Uber die Schulumlage.

Die Finanzierung der tbrigen Standorte in Neu-Isenburg und dem Rodgau erfolgt aus Eigenmittein
der Kommunen.

Frage 7:
Welche Trager sind beauftragt?

Antwort 7:
Es sind keine Trager beauftragt. An allen Grundschulen ist stadtisches bzw. Kreispersonal
eingesetzt.

Carsten Muller
Kreisbeigeordneter
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